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PROVA PEDREIRO – 20 QUESTÕES 
CONHECIMENTOS GERAIS 

 
1)- Alguns meses atrás o governo de Dilma Rousseff propôs a recriação de 
um imposto. Esse imposto é o (a): 

a) IOF. 
b) COFINS. 
c) CPMF. 
d) ICMA. 

 
2)- Os casos de microcefalia, que recentemente vem acontecendo, na região 
mais Norte do país, foram devidos a sequelas de pessoas que contraíram o 
vírus: 

a) Febre amarela. 
b) Dengue. 
c) Zika Vírus. 
d) H1n1. 

 
3)- “A barragem que se rompeu no dia 05/11/2015, provocando um desastre 
ambiental histórico, que já chegou até o litoral capixaba, também tinha lama 
da Vale, maior mineradora do Brasil”. (Folha de São Paulo, 24 de novembro 
de 2015). 
O trecho acima se refere ao desastre ocorrido em: 

a) Natal – Rio Grande do Norte. 
b) Uberlândia – Minas Gerais. 
c) Mariana – Minas Gerais 
d) Belo Horizonte – Minas Gerais 

 
4)-Na história recente do Brasil ocorreu um movimento chamado de caras 
pintadas no qual a população conseguiu o afastamento de um ex Presidente 
do Brasil. Esse presidente foi:  

a) Fernando Henrique Cardoso. 
b) Luís Inácio Lula da Silva. 
c) Fernando Collor de Melo. 
d) Itamar Franco. 

 
5)-Quais são os Estados que compreendem a região Sudeste do Brasil:  

a) Rio de Janeiro, São Paulo, Minas Gerais e Espírito Santo. 
b) Brasília, Rio Grande do Sul, Minas Gerais e Santa Catarina. 
c) São Paulo, Maranhão, Mato Grosso e Amazonas. 
d) Rio de Janeiro, Rio Grande do Norte, Rio Grande do Sul e Paraná. 
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6)- Quantas vezes um prefeito, governador ou presidente podem se reeleger:  
a) Nenhuma vez. 
b) Duas vezes. 
c) Uma vez. 
d) Três vezes. 
 
7)-As Olimpíadas e as Paraolimpíadas serão realizadas, em 2016, no Brasil, 
no estado de: 
a) São Paulo 
b) Rio Grande do Sul 
c) Rio de Janeiro 
d) Espirito Santo 
 
8)-Se eventualmente for aprovado o processo de impeachment da presidente 
Dilma Rousseff, e a mesma for afastada do cargo, quem assumirá a 
presidência da República do Brasil? 

a) Eduardo Cunha. 
b) Michel Temer. 
c) Deputado Tiririca. 
d) Sérgio Moro. 

 
9)- Na cidade de Lagoinha – SP nos dias 09 e 10 de abril de 2016 ocorreram 
um tradicional encontro cultural religioso, sem fins lucrativos. Esse encontro 
cultural e folclórico é formado com a presença de: 

a) Cavalarias. 
b) Procissões. 
c) Congadas e Moçambiques. 
d) Teatros e Corais. 

 
10)- Sérgio Fernando Moro é um juiz federal brasileiro que ganhou 
notoriedade internacional por comandar o julgamento em primeira instância 
dos crimes identificados na Operação Lava Jato, a investigação do maior 
caso de corrupção e lavagem de dinheiro já apurado no Brasil que envolve 
políticos, empreiteiros e funcionários da Petrobras. Atualmente foi alvo de 
opiniões controversas por sua atuação em um episódio envolvendo 
personalidades políticas importantes. Qual foi essa situação: 

a) Interceptou através de grampo telefônica conversa entre Michel 
Temer e Dilma Rousseff. 

b) Interceptou através de grampo telefônica conversa entre Dilma 
Rousseff e Eduardo Cunha. 

c) Interceptou através de grampo telefônico converso entre Dilma 
Rousseff e Luís Inácio Lula da Silva. 

d) Interceptou através de grampo telefônica conversa entre Luís Inácio 
Lula da Silva e Eduardo Cunha. 

https://pt.wikipedia.org/wiki/Juiz_federal
https://pt.wikipedia.org/wiki/Brasil
https://pt.wikipedia.org/wiki/Primeira_inst%C3%A2ncia
https://pt.wikipedia.org/wiki/Opera%C3%A7%C3%A3o_Lava_Jato
https://pt.wikipedia.org/wiki/Petrobras
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11)- Lagoinha está localizada numa região montanhosa do Alto Paraíba, entre 
a Serra do Quebra-Cangalha e a Serra do Mar, seu território é cortado pelo 
Rio Paraitinga, principal afluente do: 

a) Rio Paraíba do Sul. 
b) Rio Tietê. 
c) Rio São Francisco. 
d) Rio Paraíba do Norte. 

 
12)- Quem é o atual presidente de Cuba, que recebeu recentemente o 
Presidente Americano Barack Obama, em sua visita histórica a este país? 

a) Fidel Castro. 
b) Evo Morales. 
c) Raul Castro. 
d) Ivo Morales 

 
13)-  Foz de Iguaçu é um município brasileiro conhecido internacionalmente 
pelas Cataratas do Iguaçu, uma das vencedoras do concurso que escolheu as 
sete Maravilhas da Natureza. Esta beleza natural está localizada em qual 
estado brasileiro?  

a) Paraná 
b) Rio Grande do Sul 
c) Paraguai 
d) Santa Catarina 

 
14)- Assinale a alternativa em que existem sílabas estão separadas 
incorretamente: 

a) chu-va, mo-lha, es-ta-nho, 
b) guel-ra, a-que-la, to-cha, fi-lha,  
c) ni-nho, que-rer, guei-xa 
d) as-sun-to, de-scer, ca-rro, ex-ce-sso; 

 
15)- Assinale a palavra que não se completa com “E” mas sim com “I” 

a) _strela 
b) _stréia 
c) _levador 
d) _doso 

 
16)- Assinale o antônimo da palavra “infância”: 

a) Meninice 
b) Juventude 
c) Velhice 
d) Adolescência  

 

https://pt.wikipedia.org/wiki/Cataratas_do_Igua%C3%A7u
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17)-Assinale a alternativa onde as palavras estão escritas em ordem 
alfabética: 

a) Brisa, chapéu, enxada, trabalha. 
b) Chácara, boneca, enxada, trabalha. 
c) Enxada, trabalha, brinca chácara 
d) Telhado, enxada, brinca chácara. 

 
18)-Com o quádruplo de R$77,00 e com a adição de R$ 800,00 é possível 
comprar uma geladeira. Qual é o preço desse eletrodoméstico. 

a) 2.200 reais 
b) 2.500 reais 
c) 1.750 reais 
d) 1.108 reais 

 
19) - Marcelo devia R$1500,00 em um banco da cidade. Para quitar seu débito, 
fez uma negociação de sua dívida, na qual daria uma entrada de R$600,00 e o 
restante seria pago em duas parcelas de igual valor. Qual o valor de cada 
parcela paga por Marcos? 

a) R$450,00 
b) R$425,00 
c) R$375,00 
d) R$475,00- 

 
20)- Se uma criança toma meio litro de leite por dia. Quantos litros de leite 
essa mesma criança tomará em uma semana? 

a) 4,0 litros 
b) 2,5 litros 
c) 3, 5 litros 
d) 4,5 litros 
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PROVA PEDREIRO - 20 QUESTÕES 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

21)- Quanto mais alta é a parede, mais pesado deve ser o prumo para manter 
o nível da parede. Os pedreiros mais antigos costumam usar prumos com 
cerca de: 

a) 1 kg.  
b) 2 kg 
c) 0,5 kg 
d) 3 kg 

 
22)-  Para corrigir as distorções de um prumo deve-se: 
a) Utilizar-se de uma grossa camada de massa para corrigir as imperfeições. 
b) Utilizar-se de uma fina camada de massa para corrigir as imperfeições. 
c) Desmanchar e refazer o trabalho  
d) Nenhumas das alternativas estão corretas. 
 
23)- Na confecção de um muro assinale a alternativa correta: 
a) A profundidade da vala deve ser proporcional à altura do muro a ser construído. 
b)Para muros de até 1 m de altura, , a profundidade deve ser de pelo menos 20 
cm. 
c) Recomenda-se, ainda, que a vala escavada tenha, pelo menos, 30 cm de 
largura. 
d) Todas as alternativas estão corretas. 
 
24)- Atualmente, o cimento é vendido em sacos de 50 kg, 40 kg e 25 kg, que 
podem ser armazenados por cerca de: 
a) três meses, desde que o local esteja fechado, coberto e seco. 
b) dois meses, desde que o local esteja fechado, coberto e seco. 
c) seis meses, desde que o local esteja fechado, coberto e seco. 
d) 1mes desde que o local esteja fechado, coberto e seco. 
 
25)- Para evitar umidade e empedramento, os sacos de cimento devem ser 
estocados sobre estrados de madeira, em pilhas de: 
a) 05 sacos, no máximo. 
b) 03 sacos, no máximo. 
c) 10 sacos, no máximo. 
d) 12 sacos, no máximo. 
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26)- Assinale a alternativa incorreta sobre reboco: 
a) O reboco é o revestimento que irá determinar o acabamento de uma obra. 
b) Os rebocos só deverão ser executados depois da colocação de peitoris e 
caixões de portas e janelas. 
c) A espessura do reboco não deve ultrapassar a 30 mm. 
d) O reboco e importante porque é ele quem esconde todos os defeitos (erros) que 
comumente aparecem no levantamento das alvenarias. 
 
27)- É feito com argila enriquecida e outros materiais que diminuem a 
absorção de calor, suportando altas temperaturas. Com isso, ele se torna um 
ótimo isolante térmico. O texto fala do: 

a) Tijolo Baiano 
b) Tijolo Furado 
c) Tijolo Refratário 
d) Tijolo Laminado 

 
28)- Uma boca de lobo é: 
a) Uma proteção de bueiros geralmente de formas paralelogramos e regulares, 
mas que também podem ser redondas além de outras formas. 
b) Funciona como uma tampa e proteção para o bueiro. 
c) São confeccionados com materiais altamente resistentes, pois devem resistir a 
grandes pressões, como o peso de ônibus e caminhões, além de resistir à 
oxidação. 
d) Todas as alternativas estão corretas: 
 
29)- As quedas são os maiores perigos para quem trabalha em andaimes. Nas 
atividades de construção civil, ao utilizar os andaimes, os pedreiros deverão 
utilizar como Equipamentos de Proteção Individual: 
I - Cinto de Segurança, tipo paraquedista, com cordas de fixação. 
II - Capacete de Segurança 
III - Uso de óculos de Segurança, onde houver respingos. 
IV - Bota de Segurança 
São corretas: 

a) I e II 
b) II e III 
c) I e III 
d) I, II, III e IV 

 
30)- Operação que consiste em posicionar numa mesma direção, através de 
uma linha, os elementos de uma construção, chama-se: 

a) Alinhamento 
b) Nivelamento. 
c) Esquadra 
d) Plumada 

https://pt.wikipedia.org/wiki/Bueiro
https://pt.wikipedia.org/wiki/Oxida%C3%A7%C3%A3o
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31)- Assinale a alternativa incorreta: 
a) O revestimento de uma parede é constituído por três camadas (chapisco, 
emboço e reboco). 
b) O chapisco é necessário para promover a aderência do emboço, evitando que o 
mesmo se solte. 
c) O emboço é a camada de regularização da superfície, não devendo ser superior 
a 2 cm. 
d) O reboco tem uma grande espessura, sendo uma camada grossa que serve 
para preparar a superfície par receber o acabamento final, lixamento, tinta base e 
pintura. 
 
32) - Tijolo baiano é aquele que: 

a) Possui mais furos, é maior.  
b) É mais econômico, exige pouco material e agiliza o descarregamento na 

obra.  
c) Costuma não ser muito resistente e não deve ser utilizado como alicerce ou 

base para estruturar a casa. 
d) Todas as alternativas estão corretas. 

 
33)-Têm por objetivo proteger as construções contra a ação danosa de 
fluídos, de vapores e da umidade. A ausência desse material gera o 
comprometimento total das edificações. Trata-se da: 
 a) Alvenaria 
b) Esquadrias  
c) Ferragens 
d) Impermeabilização 
 
34)- A medida do cano de entrada da água de uma pia de cozinha mais usada 
na construção civil é: 
a) 3/4 
b) 1/2 
c) 1 1/2 
d) 2 ¾ 
 
35)- A medida do cano de saída mais usada na construção civil relativa ao 
esgotamento de um vaso sanitário é: 
a) 30 mm  
b) 50 mm 
c) 70 mm  
d) 100 mm  
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36)- O cimento é fabricado a partir de dois ingredientes da natureza, que são: 

a) Magnésio e argila. 
b) Areia e brita. 
c) Fosfato e cal. 
d) Calcário e argila. 

 
37)- O esquadro, para o pedreiro, tem a função de:  

a) Fazer trabalhos com argamassa, chapisco, execução de alvenaria. 
b) Dar acabamento nos rebocos e assentamento de alvenaria e execução de 

pisos de concretos e lajes. 
c) Preparar a argamassa industrializada para o assentamento de cerâmicas e 

azulejos. 
d) Conferir esquadro na marcação de alvenarias e cerâmicas. 

 
38)- Complete a frase: A ____________________ é um equipamento mecânico 
destinado a preparar argamassas e concretos por um processo mecânico, 
sendo utilizado em obras de porte médio, quando se exigem volumes 
consideráveis de materiais. 

a) Betoneira 
b) Desempenadeira 
c) Nível de bolha 
d) Carregadeira 

 
39)- A água é utilizada em argamassas e concretos, e para seu uso, ela deve 
ser: 

a) Limpa e cristalina. 
b) Livre de sujeira, óleos e graxas. 
c) Agua potável.  
d) Todas as alternativas estão corretas. 

 
40)- A argamassa e o concreto podem ser preparados:  
a) Manualmente.  
b) Com uso de máquinas na própria obra. 
c) Com a preparação em locais próprios em empresas especializadas. 
d) Todas as alternativas estão corretas 
 
 
 
 
 


